
Correctif contrat de travail n°5 
 

1. Complète en ajoutant l’unité d’aire adéquate : 
 
3,5 m² = 350 dm2 7,8 ha = 780 a/dam2 0,03 km² = 3 hm2 6300 ca = 63 a/dam2 

7,04 a = 70400 dm2 525 cm² = 5,25 dm2 6080 mm² = 0,608 dm2 2,465 cm = 24,65 mm 
7,0765 ha = 70 765 ca/m2  343 ca = 3,43 a/dam2  0,15 ha = 0,0015 km2 0,345 dam = 3,45 m 
 

2. Complète pour garder l’égalité: 

10 x 8 = 20 x 4          7 X 6 = 21 x 2     86 + 18 = 90 + 14 198 + 45 = 200 + 43 
24 : 4 = 12 : 2        780 : 20 = 78 : 2      127 – 97 = 120 - 90 127 – 97 = 130 - 100 
 

3.C.E. Effectue proprement ces opérations. 

29 602 + 3545 = 33 147  391 567 – 245 624 = 145 943     24 484 : 12 = 2 040,33 
245 X 90 = 22 050  6,234 x 16 = 99,744                   2,45 x 1,23 = 3,0135 
 
4. exercice impossible à corriger. 
 
5. a) pm= 6 cm x 3,14 = 18,84 cm 
        Aire = 3cm x 3 cm x 3,14 = 28,26 cm2 

 

b) pm = 13 m x 3 = 39 m 
     aire = il manque la hauteur 
 
c) pm = (6hm +4 hm) x2 = 20 hm 
    aire = 6 hm x 3 hm = 18 hm2 

 

d) pm = (7 dam +2,5 dam) x2 = 19 dam 
     aire = 7 dam x 2,5 dam = 17,5 dam2 

 
6. Simplifie les fractions suivantes : 

18/63 = 2/7               2/4 = ½              8/18 = 4/9  14/21= 2/3 3/27 = 1/9      15/25= 3/5 

26/40 =13/20 4/20 = 1/5 9/24 = 3/8 18/6 = 3 15/18 = 5/6 

24/72 = 1/3 7/35 = 1/5 12/4 = 3 12/16 =  3/4 13/26 = 1/2 

 
7. Recopie les phrases en les complétant avec les noms suivants que tu écriras au pluriel. 

Vitrail – feu – tenaille – matériau – genou – clou – marteau – anneau 

Savez-vous ce que représentent les anneaux  olympiques ?  
Les vitraux de la cathédrale viennent d’être restaurés. 
Désormais, les maisons sont bâties avec des matériaux isolants. 
Des imprudences sont souvent à l’origine des feux  de forêt. 
Le coureur de marathon a terminé l’épreuve sur les genoux 
On enfonce les clous  avec des marteaux et on les arrache avec des  tenailles 
 



8.Ecris ces noms au pluriel 

Des tableaux – des chevaux – des choux – des passagers – des cheveux – des milieux – des rails – 
des hôpitaux – des locaux – des veaux – des bisous – des écrous –des cous – des soupiraux – des 
bals 
 

9.Recopie chaque phrase et  accorde le verbe. 

Encadre le GS et donne sa nature. 

● Les gens qui lui vendent  cette maison doivent partir en Afrique. 
                       GN 

● Toute la famille les regrette  beaucoup. 
              GN 

● Avec leurs questions, ils me retardent  toujours.             
                                        Pron . pers 

● Les deux fils de mon voisin participent  à la course. 
                  GN 

● Un élève les ramasse  avant la récréation. 
       GN 

10.     écrire                                     dire                                            coudre 

      J’écris                                      que je dise                                  je cousais 
      Tu écris                                   que tu dises                               tu cousais 
      Il écrit                                      qu’il dise                                    il cousait 
      Nous écrivons                        que nous disions                      nous cousions 
      Vous écrivez                          que vous disiez                          vous cousiez 
      Ils écrivent                             qu’ils disent                               ils cousaient 
 
         Aller                                       reconnaître                                  faire 
          Va                                           je reconnus                                 je ferai 
          Allons                                    tu reconnus                                 tu feras 
          Allez                                      il reconnut                                    il fera 
                                                         Nous reconnûmes                      nous ferons 
                                                         Vous reconnûtes                        vous ferez 
                                                         Ils reconnurent                           ils feront 
 
11. a) Les personnes âgées et les enfants 
           Leurs reins ne fonctionnent pas comme ceux des adultes et ils n’éprouvent pas le besoin de      
           boire. 
b) pastèque – tomates – carottes – viande ↔ œufs   
c) 2 litres à 2,5 litres 
d) 8 verres 



e) quand il fait très chaud 
     quand nous avons de la fièvre 
     quand nous transpirons beaucoup 
     quand nous pratiquons du sport 
     après avoir été aux toilettes 
 

 

 
 
 


